### 晚季氏





## 陳師孟透過陳菊請辭

# 總統發出始規定任期





監察委員陳師孟(右圖)請辭,蔡英文總統表達慰留,盼做完本屆任 記者許正宏/攝影、本報資料照片

士:希望不是"虚!

【記者周佑政、林麗玉、賴 于榛/台北報導】監察委員陳 師孟擬約詢法官引發法界反彈 ,總統府上午表示,陳師孟本 周一透過總統府秘書長陳菊向 ,盼陳師孟做完本屆任期,但 會尊重陳師孟最後的決定。

陳師孟計畫約詢判前總統馬 英九涉洩密案無罪的法官唐玥 ,引發法界連署抗議監察院干 預司法,司法院長許宗力日前 指出,以法律見解不當為由, 對法官發動調查乃至彈劾,將 傷害法治,「民主台灣與威權 政體的分野也將被無聲地消融

據了解,選前就有風聲陳將 請辭,陳師孟在調查此案的過 程中,也曾透露口風,此案一 定需要有人共同調查,否則就 沒有人能接手,當時聽聞的人 只覺得有異樣,但沒有多想, 排下個月的行程交接,監察院 就傳出陳師孟辭職。

陳師孟在監察院的風格被外 界視為衝著藍營與國民黨而來 會影響蔡總統選情。民進黨黨 直到陳師孟辦公室昨天開始安 政人士上午說,陳師孟的言行

在社會或民進黨內,有支持也 有反對,但「絕非高層要他辭 職」,而是陳主動提出。

對於請辭監委一職,陳師孟 今天上午未接手機,不接受媒 體採訪。監院人士表示,其實 去去,有人接棒繼續做就好,

並不戀棧,只是請辭後原先預 計下周一對外宣布,沒想到消 息提前曝光。

法界對陳師孟請辭一事多數 表達「樂觀其成」,傳出蔡總 統慰留陳師孟,法界人士期盼 陳師孟是做事的人,工作來來 陳師孟請辭案不是「虛晃一招 相關新聞見A3版

## 果電德娅400億欧元

#### 補貼關廠勞工、企業及產煤邦 力拚2038年達目標

【編譯徐榆涵/綜合報導】德國政 府16日宣布,將花費400億歐元(約台 幣1.35兆元)淘汰煤炭發電,但最慢 要到2038年才能達成目標。

德國的非煤時間表在歐盟國家中相對 落後,近年德國內部要求德國提前非煤 的呼聲越來越大,但受限於德國的能源 政策與經濟現況,2038年仍是德國非煤 目標期程。

燃燒煤炭時會產生大量溫室氣體導 致氣候暖化。儘管美國總統川普支持 使用煤炭,但美國擁有頁岩氣,因此 煤炭的使用量迅速下降,德國沒有頁 岩氣。此外,德國還面臨反對核電的 聲浪,日本2011年發生福島核電廠事 故後,德國反對派力促政府在2022年 關閉所有核電廠。

德國總理梅克爾16日與境內產煤的 各邦首長達成協議,將在2038年前關 閉燃煤電廠,並補貼受影響的勞工、 企業和四個產煤邦共約400億歐元。

雙方已進行數月談判。

根據協議內容,德國聯邦政府同意 在2038年前撥款140億歐元,補助受 影響的布蘭登堡、北萊茵西發利亞、 薩克森、薩克森安哈特四個邦。聯邦 政府還將採取更多措施協助生產褐煤 的地區,金額達260億歐元。

燃煤退場最後協商從15日傍晚開始 ,挑燈夜戰持續至隔天凌晨。北萊茵 西發利亞邦首長拉雪特說:「這是漫 長的一夜,一直談到凌晨2時,但我 們得以達成合理協議。我們同意的時 間表目標遠大,但也切合實際。」

德國財政部長蕭茲(Olaf Scholz) 在記者會上說,「德國是世界最強大 和最成功的工業國之一,正朝擺脫化 石燃料時代邁出一大步」。

今年至少會有八個燃煤電廠停機, 但德國環保組織批評政府的時程太慢 ,擴大再生能源來源的速度不夠快。

相關新聞見A6版

➡德國將花400億歐元在2038年前淘汰

